

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年4月 20 星期二

星期二 < 辛丑年三月初九 >

A13

第36届佛山陶博会开幕

800多家参展商 2万多款新品亮相

羊城晚报讯 记者欧阳志强
摄影报道：以“新·动”为主题的第36届佛山陶博会18日在中国陶瓷城、中国陶瓷总部和佛山国际会议展览中心举行。本次展会设置了9大主题展区，超800家国内外参展商布展，超过2万款新品集中亮相。同时，本届展会延续了去年线下线上“双线融合”模式，并进一步丰富了线上展会内容。

据主办方介绍，本届展会展览总面积50余万平方米，设置色彩专区、国际品牌区、“新生艺术节”主题展区、酒店工程选材中心、岩板家居馆、特色精品区、岩板及配套区、美缝馆、辅材馆9大主题展区。今年合计超800家国内外参展商布展交易，超过2万款新产品亮相。

中国陶瓷工业协会副理事长董博表示，佛山陶博会作为中国陶瓷及卫浴产品的市场风向标，汇聚了世界陶瓷圈的最新能量，不仅是陶瓷产业新技术、新产品、新趋势交流和传播的重要平台，同时也为佛山乃至中国陶瓷连接世界，世界了解中国陶瓷搭建了重要的桥梁和窗口，成为陶瓷行业转型升级的助推器。“双线融合”的全新展会模式以

及线上产业平台的打造，更是为了推动陶瓷行业数字化升级发展迈出了重要的一步。

佛山中国陶瓷城集团有限公司总裁余敏指出，今年以来，伴随着头部企业的持续扩张与产能的接踵而出，陶瓷行业更是迎来了大板、岩板百花齐放的创新时代。从陶瓷到家居，岩板大板的兴起也会加速影响建材与家居行业的融合。

在新产品板块，本届展会共有800多家参展商同台竞技，汇聚了2万多款精品新品同期亮相，集中展示了包括岩板、大板、厚板、健康陶瓷、发热陶瓷灯等全新的产品，集中展示了无限连纹、工艺面、数码釉等新工艺与花色，全面发布2021陶瓷行业最新流行趋势。

在新趋势板块，展会围绕时下热门行业话题，深耕经销商、设计师、房地产工程等重要渠道，推出第二届佛山陶博会超级直播节、第36届佛山陶博会经销商大会、第五届中国租赁式公寓企业家峰会、第二届中国空间设计+创想峰会、2021中国岩板峰会、第十届中国饭店文化节等60多场品牌活动。

在为期4天的展会中，合计



在第36届佛山陶博会上，客商在企业展位洽谈

有60余场活动轮轴上演。19日下午，“谋势而动 趋向未来——第七届经销商大会《中国建筑卫生陶瓷行业发展白皮书(2020-2021)》发布”在佛山国际会议

展览中心展馆举行，佛山市陶瓷行业协会秘书长尹虹、南昌尼新商贸有限公司董事长龙斌、佛山中国陶瓷城集团有限公司总裁余敏，围绕行业趋势、渠道开拓、

数字化赋能等方面对2020年陶瓷行业在渠道端的发展状况作深度剖析和解读，并发布了《2020-2021中国建筑卫生陶瓷行业发展白皮书》。

佛山首届“南粤家政”综合类技能大赛接受报名

参赛可享免费培训
最高获5000元奖励

羊城晚报讯 记者景瑾瑾
报道：日前，由广东省人社厅、佛山市人民政府联合主办，佛山市人社局等四部门承办的佛山市首届“南粤家政”综合类技能大赛正式启动，现正接受报名。大赛主要设置育婴员、养老护理员、家政服务员（家政服务员）、医疗护理员四大项目。参赛者可享受免费培训，大赛设最高5000元现金奖励。

据介绍，大赛主要设置育婴员、养老护理员、家政服务员（家政服务员）、医疗护理员4大项目。竞赛形式为个人实操考核，按项目分组比赛。育婴员主要考核生活照料、保健与护理等；家政服务员（家政服务员）主要考核制作家庭餐、洗烫收纳衣物等；养老护理员主要考核基础照

护、康复服务等；医疗护理员主要考核饮食照护、排泄照护等。

参赛选手均可参加佛山南粤家政护理学院的免费培训课程及推送的优质就业岗位。本次大赛设有个人奖项和团体奖项，各专业（工种）成绩前四名有机会获得“佛山技术能手”等荣誉称号称号及最高5000元的现金奖励。各专业（工种）成绩前两名的选手，有机会组成佛山代表队参加省赛。

育婴员、家政服务员（家政服务员）的参赛选手、企业（机构）须于4月23日前提交报名材料，养老护理员、医疗护理员的参赛选手、企业（机构）须于4月30日前提交报名材料。具体报名方式可通过查询“佛山人社”公众号等方式获悉。

禅城区实施主要道路节点人居环境改造提升项目

马路上、街角处遇见美景

羊城晚报讯 记者景瑾瑾，通讯员韦金茂、肖泽嘉摄影报道：近日，市民开车路过岭南大道或者在铁军公园附近等红绿灯时，就会发现绿化隔离带或渠化岛的绿化景观变靓了，绿植高低错落，花儿争相开放，景石与造型树、白石子搭配营造的精美景观，让人赏心悦目。

据了解，通过城市升级、“花海禅城”主题景观提升、建设大湾区高品质森林城市等一系列重点工作推动和融合，禅城区道路及公园绿化在质和量上都已取得了明显的提升。不过，禅城区部分道路节点仍存在主题不明确、缺乏统一风格、植物色彩相对单一等问题。

为此，禅城区城市管理综合执法局推动实施禅城区主要道路节点人居环境改造项目，对城区主要干道重点出入口进行升级改造。主要包含节点铺装、绿化提升、花基与路道牙、灌溉系统等相关配套提升，增加栏杆、花器、建筑小品等内容。

目前，岭南大道、汾江路口—国西路路口、张槎路高速口等



岭南大道繁花盛开

节点已完成改造提升，季华路隧道掉头位、文华路—同济路口等节点改造正在持续推进中。

“我们会科学规划，合理搭配，做好花色主题绿化景观建设的规划。”项目相关负责人表示，在主要道路节点，通过营造花景观和传播花文化，增加城市绿化层次和色彩，丰富城市文化内涵和底蕴，打造花漾禅城。

禅城区城市管理综合执法局正进一步调研，尝试将沙漠植物景观、岩生植物景观运用在一些重要节点，扎实推进禅城绿色生态休闲空间建设，让生态文明建设成果更多更好地惠及群众，以实际行动践行“我为群众办实事”。

免费公交线路有万达广场至

“五一”假期三水文旅惠民活动启动
打卡新八景 花样游三水



三水荷花世界

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员三宣摄影报道：4月19日起，“岭南味·佛山品——打卡新八景 花样游三水”2021年“五一”假期三水文旅惠民活动将拉开序幕，三水区文化广电旅游体育局将结合“三水新八景”以及五条三水旅游精品线路，整合串联起区内各景区、酒店、商圈以及餐饮等各种文旅资源和消费业态，为市民游客打造一场精彩、好玩又有实实在实惠的文旅盛会，相关优惠福利将持续整个5月。

免费开通两条新八景旅游公交线路

“五一”期间，三水联动区内景区景点、酒店宾馆、商圈、餐饮场所等，推出线上派发消费券、优惠券等活动，并开通两条免费旅游公交，为市民游客送上实实在在的游玩福利。

“五一”假期前，线上互动派福利专题将在“三水发布”微信公众号等平台上线，广大市民只需要通过微信互动即可参与抢福利，获得的福利优惠整个五月期间都可线下核销。此外，5月1日到5月5日，三水免费开通两条三水新八景旅游景点的公交线路，采用大站快线模式运行，由三水新城中心城区万达广场作为始发站出发，分别往南部片区和北部片区。

免费公交线路有万达广场至

佛山807所普惠性幼儿园名单公布

保教费最高标准不超过每人每月1500元

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，佛山市教育局公布2020年佛山市普惠性幼儿园名单，共807所。按规定，普惠性民办幼儿园保教费最高标准不超过每人每月1500元。

2020年807所普惠性幼儿园名单中，禅城区占126所，南海区占294所、顺德区占281所、高明

区占39所、三水区占67所。该份名单中特别注明，南海区九江沙头嘉福幼儿园、顺德区大良漕渔船幼儿园等25所普惠性幼儿园因停办、注销等原因不列入名单。

据介绍，普惠性幼儿园是指具有办园资质、面向大众、收费合理、办园规范、质量有保障的幼儿园，包括公办幼儿园、集体办幼儿

园和普惠性民办幼儿园。普惠性民办幼儿园是指符合条件并经过教育部门认定，利用社会力量举办的幼儿园。普惠性幼儿园中，公办幼儿园保教费按照星级类别由价格主管部门实行政府定价，集体办幼儿园按照规定执行。普惠性民办幼儿园保教费最高标准不超过每人每月1500元。

顺德人才工作城市品牌形象征集活动启动
入选作品最高可获3万元奖励

羊城晚报讯 记者曹月摄影

报道：顺德人才工作城市品牌形象征集活动暨千校万岗·百城（顺德）毕业生就业服务专项行动19日在顺德区人才发展服务中心正式启动。会上，5.5万多个人才需求正式发布。此外，本次活动将面向全国，特别是各大高校，征集顺德人才工作形象标识、宣传口号以及专属文创作品。征集活动将推出14万元的现金奖励，入选作品最高可获得3万元的奖金奖励。

顺德区人民政府副区长招霞红在致辞中表示，顺德是可以实现抱负、成就理想的地方。本次活动是向全国展示顺德魅力的好机会，希望有更多人能认识顺德，更多顺德企业能收获更多人才。

记者了解到，本次活动将面向全国，特别是各大高校，征集顺德人才工作形象标识、宣传口号以及专属文创作品。征集时间为2021年4月19日至6月30日，入选作品的作者最高可获30000元奖励，并获颁荣誉证书。要求作品须为原创作品，应围绕顺德人才、城市精神和新时代发展要求，传达出顺德城市历史底蕴、文化内涵、人文风貌、区域特色等，构思精巧、创意新颖、寓意深刻，具有鲜明的时代意义、象征意义和文化内涵；表现形式简洁而有创意，富有感染力和冲击力，易于识别与传播。

此外，还将通过区留学生协会发动海外境外顺德学子参与本次征集活动，鼓励留学生提供作品参赛，同步宣传顺德人才环境、人才政策，集聚人才资源，普工类等。



顺德人才工作城市品牌形象征集活动启动
入选作品最高可获3万元奖励

全国电磁超材料技术及制品标准化委员会年度工作会议在顺德召开

中国持续推进
超材料行业标准化工作



羊城晚报讯 记者曹月、通讯员李威报道：“全国电磁超材料技术及制品标准化委员会”（下称“标委会”）年度工作会议18日在位于顺德的光启709基地举行。据了解，标委会近年来取得跨越式发展，在超材料术语、标识、通用规范等领域均实现了跨越式发展，在超材料术语、标识、通用规范等领域均实现了本领域首批国家标准，已经逐渐成为规则制定者。

公开资料显示，超材料（Metamaterial）是指一些具有天然材料所不具备的超常物理性质的人工复合结构或复合材料，突破了传统的材料设计思想，直接通过材料物理尺度上的有序结构的设计来获得等效的表观性能。超材料优异的特性以及革命性应用前景，吸引了全球的关注，成为当前全球最热门、最敏感的前沿技术之一。

截至目前，我国在超材料领域专利申请总量位居全球第一，实现超材料底层技术专利全覆盖。2016年，由深圳光启高等理工研究院起草的《电磁超材料术语》正式实施，成为全球第一份超材料领域的国家标准，同时奠定了我国在超材料技术研究和标准转化的国际领先地位。

2013年11月5日，首届“全

国电磁超材料技术及制品标准化委员会”的正式成立，标志着我国超材料进入到标准体系建立时期。

短短几年时间，在以沈阳飞机设计研究所、成都飞机设计研究所、航空工业洪都集团、深圳光启高等理工研究院、光启技术等单位集体协作下，标委会也取得了跨越式发展，在超材料术语、标识、通用规范等领域均实现了本领域首批国家标准，已经逐渐成为规则制定者。

赵治亚认为，迈入“十四五”开局之年，不仅超材料进入到了大规模、全面应用的关键期，而且第三代超材料技术也将迎来规模化量产。今年年初，光启技术709超材料基地正式投产，年产40000公斤超材料产品，这将进一步满足超材料在我国先进飞机、大型无人机、电子通信系统等多个尖端装备领域的应用需求。与此同时，标委会将围绕超材料规模量产开展针对性产品标准、工艺标准和方法标准等的立项研究，并积极争取立项；

联合行业用户、上下游生产单位进一步完善超材料标准体系，重点突出试验、方法等多层次检测标准规范。

湾区新闻部主编/责编 李斯睿/美编 陈伟/校对 潘丽玲